■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 根据公司相关文件要求,焦化厂快速行 动,在全厂职工中展开学习质量事故案例大讨论活动。

该厂以OA形式将质量事故案例下发到科室、作 业区,并利用早会时间组织副科以上干部学习案 例。对质量大讨论活动进行了安排,要求各科室科 长、作业区主管高度重视质量案例大讨论活动,认真 组织,利用科务会、段务会组织技术员、点检员和管 理人员进行学习。通过学习,各科室、作业区要结合 现场实际制定出下一步质量工作计划和具体措施。 班组长要利用班前、班后会组织岗位职工学习,认真 分析案例,通过学习讨论,职工要结合各自岗位实 际,发现岗位中可能存在的问题。派专人对各科室、 作业区、班组学习情况进行检查,对检查结果及时通 报。同时,该厂还利用内部宣传资料《焦化人》、现场 宣传栏、办公楼电子屏大力宣传。

通过质量案例学习讨论活动的开展,全厂干部职 工进一步认识到质量工作无小事,工作中不管是执 行作业流程还是作业标准,每一个环节都很重要。 认真分析质量案例,看似发生在不同工种,可是仔细 分析,原因却极其相似,都是因为确认不到位、工作 中疏忽大意所致。面对钢铁行业的困难形势,每一 名职工都要尽最大努力做好本职工作,严格按标准 化操作,把好每一道工序质量关,为用户提供最好的 服务、最优的产品。



质量无小事

■ 阴晨霞

质量是一种态度,产品 我们每个岗位上的员工就 心不强造成的。没有"责 质量掌握在我们每位员工 是一个个小小的零件。只 任"就没有"质量",责任心 手中。产品质量的保证,需 要我们共同努力。对于质 量,我们不光要"心动",更 重要的是"集体行动"。在 工作中,各工种要倡导团结 合作、忘我奉献的工作作 风,增强内部凝聚力。为提 高技术素质,练好本领,岗 位上有师傅带徒弟,师傅手 把手地教,徒弟心贴心地 学。质量无小事,只有我们 全体员工的技术都过硬,出 自我们手中的产品才会无 可挑剔。

企业就像一台机器,而

有我们发挥各自的作用,才 能保证这台机器的正常运 行,才能生产出质量好的产 品。我认为,产品质量必须 有一种责任作支撑。也许 工作时我们常常把"责任" 挂在嘴边,但是一旦有了困 难,有了问题,"责任"又常 常被我们抛在脑后。比如, 极个别工人师傅干活时犯 了经验主义错误,还有的师 傅只顾干自己的工序,不管 下道工序,也不愿交流工作 技巧,导致生产过程费时费 力……凡此种种都是责任 越强,产品质量就越好,公 司竞争力就越强。

虽然公司有的单位装备 不是一流,但是职工依然能 积极主动开展工作,尤其在 质量方面,能够从严要求, 从点滴入手,从本职岗位做 起,真正把质量放在心头, 用满意的产品质量赢得客

质量无小事。让我们从 小事入手,从细微的工作做 起,从自身做起,层层把关, 抓好每一道工序质量,进而 抓好产品整体质量。



■通讯员 郭旭壮 冯永艳

搏 击 在 质 量 的 战 场 上

-记公司质量与成本最佳操作者冯信东

在提质增效、坚决打赢生存 保卫战的战场上,总不乏勇于出 击的战士,用他们的智慧和勇气 为公司的发展作出了自己的贡 献。尖山铁矿浮选作业区冯信 东便是其中的一位,在公司质 量-成本最佳操作者评选当中 获得一等奖。

冯信东,1997年毕业于太 原冶金工业学校选矿专业,从 2002年浮选成立至今,13年来 -直担任尖山铁矿浮选作业区 生产班班长。他工作积极认真, 脚踏实地,在浮选操作方面善于 观察和总结,勇于探索,敢于创 新,在生产操作过程中,根据入 浮原矿品位和工艺条件的变化, 总结出一套新的浮选操作方法, 为生产不同硅含量的铁精矿粉 实现了平稳过渡,降低了浮选成

研操作技术。在调节精矿品位 的过程中,作为班长的冯信东时 刻关注质量的波动情况。受采 场原矿的影响,入浮品位波动较 大,现场不易调节,他不断摸索 总结,运用自己所学的专业知 识,结合现场实际,形成了一套 自己独有的操作方法。该套操 作方法使他所在的班组精矿质 量合格率明显高于其他班组 7.06个百分点。为此,作业区把 此套操作方法推广应用到了其 他班组,在入浮品位变低的前提 下,保证了输出精矿质量指标合

时时处处提质增效,强化班 组成本管理。受上下工序的影 响,交接班指标波动是多年来一 直存在的老大难问题,此问题对 精矿质量影响极大。冯信东根 据收集的数据,统计分析出交接 班时指标波动的原因。为此他

关注精矿质量波动,刻苦钻 坚持眼睛向内,从自身工序寻找 突破口,向作业区提出了修改班 组指标结算的标准。修改结算 标准后,交接班合格率提高了 11.4%,为主泵输出合格奠定了 良好的基础。在日常管控过程 中,他要求班组成员精打细算, 从节约一滴水、一度电、一张纸 开始,并全部纳入班组日常管理 中。对下班不关灯,发现一次考 核20元;规定污水泵的正常启 停每班不得超过两次,否则每次 考核30元;淀粉苛化温度不得 高于83摄氏度,否则每次考核 30元。班组共有这样的节能降 耗管理细则达16条之多。

在冯信东的影响下,浮选作 业区员工的精神面貌发生了翻 天覆地的变化,人人关注质量, 处处降低成本,为提高输出精矿 质量指标稳定率和降低浮选工 序成本作出了突出贡献,为公司 提供了优质稳定的铁精矿粉。



加工厂超细粉作业区积极加强设备管理,组织全员 坚持每天对设备进行点检和巡检,对设备隐患早发现、早 计划、早整改,全面确保设备正常运转。图为职工正在对 设备运行情况进行检查。



东山矿从源头严抓产品质量,要求岗 位人员认真观察原料外观,发现杂质异常 及时上报,对影响质量的缺陷隐患认真分 析、查找原因、攻克难关、积极改善,进一步 提升产品质量。 图为职工正在检查石灰 产品。

王晓燕 摄

质量有保证 产品有销路

- 复 合 材 料 厂 质 量 大 讨 论 小 记

■通讯员 白旭峰

"工序合格品量等于每 日的生产任务完成量",这 是复合材料厂近期质量大 讨论的主题。经过讨论,复 合材料厂员工一致认为,上 工序要对下工序负责,向下 工序输送产品时,应是本工 序已完成的合格品,这是最 基本的质量常识,也是一个 企业生存的根本。如果职 工只是盲目而不计后果地 追求生产任务完成量,最终 会导致合格品、不合格品都 涌向下道工序。那么,我们 的产品就没有任何质量可 言,订单会逐渐中断,企业 的信誉将一落千丈,难以挽

完成量变成工序合格品量, 产品才能有销路,质量才能 节节攀升,我们的生产成本 才能稳定控制。员工在生 产岗位上,如何把关?如何 遏制不良产品流入下工 序?首先,需要每一位管理 者和生产者具有精品营销 理念,杜绝交货期逼近,为 保信用虽有瑕疵侥幸放行 的做法;杜绝短期收益,着 眼于长远。在生产中,曾经 发生过因为产品瑕疵,在客 户的质量异议中,我们不得 不奔赴客户那里,对瑕疵进 行分析解释,就算我们成功 说服客户,可是我们来回奔 波的费用,又会造成产品完 全成本的增加。因此,工序

只有把每日的生产任务 合格品量等于每日的生产 任务完成量就是严格执行

精品营销理念。 对于生产一线的职工来 说,我们应该在岗位上不接 受上工序不良产品,不在本 工序制造不良产品,不为下 工序传递不良产品。我们 都知道,返工是保证产品合 格的保证,但是任何返工行 为既会降低生产效率,又会 造成完全成本的增加。因 此,工序合格品量等于每日 的生产任务完成量,是我们 生产产品最基本的要求,快 速高效地生产出合格的产 品才是我们的终极目标。 只有这样,我们才能凭借产 品的低成本、高质量,在市 场竞争中立于不败之地。